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Notulen Stuurgroep Duurzame Polder 
 
1. Opening en mededelingen 

- Anne-Marie Spierings, sluit voor punt 4 en 6 _13.15-14.00 uur digitaal aan. 
- Mechtild Linssen is vanaf januari liaison voor gemeente Oss, welkom. 
- Eljo Kugel sluit namens Provincie Noord Brabant aan als vervanger van Sander 
Veltmaat, welkom. 
 
a) Addendum bestuursovereenkomst 

Er is geen aanvullend bestuurlijk besluit nodig. Besluit 1: Stuurgroep besluit 
de verschillen schriftelijk vast te laten leggen door beide partijen met een 
officiële brief. Actie 1: Erik en Bart werken dit uit en doen een voorzet tot een 
officiële brief namens beide partijen en leggen dit ter accordering voor aan 
stuurgroep. 
 

b) Klankbordgroep 20 maart: uitstel tot 3 april in verband met voorstel bespreken 
tussenrapportage varianten duurzame polder. 
In overleg met extern voorzitter Lambert Verheijen wordt de klankbordgroepvergadering van 
20 maart verplaatst naar 3 april. De stukken worden verstrekt nadat deze eerst aan de raden 
zijn toegestuurd. 
 

c) Financiering project: afspraak met provincie Noord-Brabant over voorfinanciering wegens 
ziekte uitgesteld. 
21 maart nieuwe afspraak.  
 

d) Levering data subsidie weidevogelbescherming door provincie: stuit op privacy.  
Annotatie vooraf bij agendapunt: Vraag is hoe we gegevens op meer geaggregeerd niveau kunnen krijgen, of 
volstaan we met opmerking dat het soortenbescherming en geen gebiedsbescherming betreft en daarom niet 
doorslaggevend is voor variantenkeuze? 
Dit is een aandachtspunt. Stuurgroep heeft hier kennis van genomen.  
 

e) Ingezonden brief IVN aan leden stuurgroep over integraliteit van de denkrichtingen (bijlage 1) 
en voorstel voor antwoord door de voorzitter (bijlage 2). 
Besluit 2: beide wethouders stemmen in met het voorstel voor antwoord door de voorzitter. 
Actie 2: Rozell zorgt voor ondertekening en verzending. 
 

f) Bijeenkomsten met omgeving over financiële participatie (delen in lusten en lasten) zijn in 
voorbereiding.  
Annotatie vooraf bij agendapunt: Voorkeur project is om de bijeenkomsten in dezelfde periode in Oss en  
's-Hertogenbosch te laten plaatsvinden. Dat betekent dat inhoudelijke voorbereiding start na raadsbehandeling in 
Oss op 11 mei. Vraag is of Stuurgroep dit standpunt deelt. 
Besluit 3: beide wethouders stemmen in, mits het geen vertraging geeft op de 
oorspronkelijke planning.  

 
2. Vaststellen agenda 

Na agendapunt 4, 6 en 5 vastgesteld. 

Aanwezig: 

Anne-Marie Spierings,  
Jacco Peter Hooiveld,  
Mike van der Geld, Peter 
Mertens, Eltjo Kugel, Jelle 
Helming, Mechtild Linssen, 
Erik Opdam, Bart Krol (vz) 

Na vaststellen een kopie aan: 

Aanwezigen, Eugene Witjes 
(EZK), Berry Berendsen 

Datum 

13 maart 2023 

Locatie 

Stadhuis 's-Hertogenbosch, 
Markt 1 [Trierzaal] 

Tijd 

13.00 uur – 14.30 uur 
Notulist: 

Rozell Pouw 
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3. Vaststelling verslag vorige vergadering (bijlage 3) 

Annotatie vooraf bij agendapunt: Op 20 januari heeft er een Stuurgroep vergadering plaatsgevonden. Aan de 
bestuurders de vraag om het conceptverslag vast te stellen.  

 
Tekstueel en naar aanleiding van: 
Pagina 1: - 
Pagina 2:  n.a.v.: 3e bullet: door stuurgroep gevraagde disclaimers bij de tentoonstellingen 
waren niet goed/voldoende opgenomen en dat leidde tot kritische vragen. Project erkent dat dit 
niet duidelijk genoeg was en het is een aandachtspunt voor de toekomst. Samen alert op zijn. 
Pagina 3: - 
 
Besluit 3: verslag 20 januari conform vastgesteld. 

  
4. Tussenrapportage varianten (bijlage 4_nagezonden)  

Annotatie vooraf bij agendapunt: In de periode 30 januari – 9 februari hebben bewonersavonden plaatsgevonden 
(tentoonstelling, ontwerptafels, reactieformulieren). Hiervan is verslag opgesteld in de Tussenrapportage van bureau 
H+N+S en OpenKaart voor bespreking met Raden en omgeving. Door bureau Witteveen en Bos is een Quickscan 
opgesteld als eerste toets aan wettelijke milieueisen (bijlage 5). Voor behandeling in informatieve (gecombineerde) 
raadsvergadering van 5 april is een discussie- of opinienotitie (bijlage 6) opgesteld die de belangrijkste bespreekpunten 
samenvat. Stuurgroep wordt gevraagd kennis te nemen van de inhoud en de rapportages en notitie vrij te geven ter 
bespreking in de colleges van B&W. 
Aanpassingen notitie en rapportage t.b.v. doorgeleiding naar college B&W: 

• Teksten strakker, objectiever en duidelijk maken waar het over gaat. En welke 
antwoorden we van de gemeenteraad nodig hebben. 

• Duidelijkheid integraliteit blijkt nog onvoldoende uit de alternatieven. Dit is van belang 
voor de buitenwereld. 

• Km-grenzen en aantallen windturbines Den Bosch buiten kaders extra benoemen. 
Benoemen dat dit nodig is om de hoeken van het speelveld te verkennen. 
Procedurezorg: alternatieven concentreren zich teveel conform de 1 en 2 km buffer. Juist 
andere alternatieven zijn belangrijk ter verantwoording, onderzoek van de effecten en 
voor een onderbouwd belang van de bufferzones.  

• Doorloop een procedure die juridisch standhoudt conform bestuursovereenkomst.  

• Cultuurhistorie uitgebreider opnemen. 

• De raad kiest op dit moment niet, zij geven input mee die nodig is voor het trechteren 
van de varianten met de omgeving.  

• Beïnvloedingsmogelijkheid en keuzemomenten formuleren. Keuzemoment komt na de 
MER [waar de uitvoerbaarheid van de varianten onderzocht wordt]. Dat leidt tot een 
voorkeursvariant waar de raad een besluit over gaat nemen. 

• Aandachtspunt is het verschil in scenario benadering door beide bureaus.  
Actie projectteam: Q&A’s voorbereiden voor beide wethouders voor eenduidige communicatie.  
Besluit 4 en actie 3 projectteam: Discussienotitie aanscherpen met wat we precies van de raad 
vragen. Balans brengen in dat wat wel en niet kan. Tijdens de informele raadsbijeenkomst op 5 
april een gebalanceerde boodschap uitdragen. Met openingswoord door wethouder. Vraag aan 
college in collegevoorstel opnemen: kennisnemen en doorgeleiden van discussienotitie. Na 
aanpassingen en akkoord/bestuurlijke instemming beide wethouders [woensdag 15 maart voor 
12 uur] gaan stukken naar college.  
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5. Overleg met TenneT over aansluiting 

Annotatie vooraf bij agendapunt: Op 13 februari heeft overleg plaatsgevonden tussen provincie Noord-Brabant en 
TenneT over de aansluiting van pocket Noordoost Brabant. 6 maart is er bestuurlijk overleg geweest tussen de 
provincies Noord-Brabant en Gelderland. Graag mondelinge terugmelding door Provincie in de vergadering.  
Na agendapunt 6 besproken. Anne-Marie verlaat de vergadering. Mogelijkheid aansluiting 
Wijchen Gelderland wordt met het college van gemeente Wijchen besproken. Binnenkort is er 
overleg met TenneT, provincies en wethouder Wijchen. Lead ligt bij TenneT voor onderbouwing 
locatiekeuze hoogspanningsstation en verbinding station Oss.  

 
6. Overleg met defensie 
Annotatie vooraf bij agendapunt: Aanhalen van de contacten met defensie door Provincie Noord-Brabant is gewenst om te 
voorkomen dat zij te elfder ure met bezwaren komen. Mondelinge toelichting over de voortgang.  
Na agendapunt 4 besproken. Actie 4 Eltjo: tekstje voor dit verslag aanleveren m.b.t. overleg Anne-
Marie met Staatssecretaris. Overleg met overheden was geconcentreerd op de defensieradar-
problematiek. Afspraak is tot aan de zomer met elkaar te onderzoeken hoe we de windopgave voor 
elkaar kunnen krijgen in Brabant. Met van beide zijden in principe de bereidheid concessies te doen 
zonder dat de operationele taken van Defensie in gevaar komen. Overleggen laagvlieggebieden 
parallel voortzetten. Dit is van belang voor Duurzame Polder. Kennisdeling en uitwisseling project DP 
en provincie vasthouden. Geen vragen/opmerkingen.  
 
7. Rondvraag  

n.v.t. 
 
8. Sluiting  

Voorzitter sluit de vergadering.  
 


